
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:995 Kinesiska hot mot oliktänkande i Sverige

Shen Yun, ett framstående och prestigefyllt dans- och musikkompani med säte i 
New York, genomför årligen omfattande världsturnéer som ofta resulterar i 
fullsatta föreställningar.

Det som särskilt utmärker Shen Yuns föreställningar är deras djärva och 
kritiska perspektiv på Kinas nuvarande kommunistiska regim. Sedan gruppens 
första besök i Sverige 2008 har Kinas ambassad otaliga gånger sökt att påverka 
svenska politiker samt riktat sig direkt till teaterverksamheter. Hot om påföljder 
och konsekvenser har använts som ett medel för att försök att inskränka 
föreställningarnas genomförande.

Tyvärr har Shen Yun under senare tid blivit föremål för en alarmerande ökning 
av hot och angrepp. En serie bombhot har riktats mot deras föreställningar i 
flera städer, vilket inkluderar en skrämmande incident i februari där John F. 
Kennedy Center for the Performing Arts tvingades evakueras som en direkt 
följd av ett bombhot relaterat till Shen Yun.

Trots dessa oacceptabla attacker är Shen Yun fast beslutet att fortsätta med sina 
föreställningar, och det står nu klart att de planerar att uppträda i Stockholm 
och Linköping i april, i en manifestation av kulturell motståndskraft och 
engagemang för konstnärlig frihet.

Det är inte första gången som Kina har agerat hotfullt mot personer som till 
följd av sina åsikter anses besvärande för dem. Det är därför av yttersta vikt att 
vi stöder och värnar om denna yttrandefrihet, särskilt i ljuset av det hot som 
kulturen och konsten ställs inför.

Justitieminister Gunnar Strömmer önskas mot bakrund av detta svara på 
följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta i syfte skydda Shen Yun-
föreställningen, eventuella besökare samt andra som riskerar repressalier från 
Kina till följd av sina åsikter?
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


